
 
  

 

ESCAPE ROOM 2 : PASSONS AU VERT ! 

Guide de l’enseignant 

Informations générales 

• Thèmes abordés : fonctionnement et rôle des institutions de l'UE (Parlement, 

Commission, Conseil de l'UE), élections et procédures plénières, Green Deal européen. 

• Groupe d’âge : 13+. 

• Durée : environ 30 minutes. 

• Fonction de l’ER : cette escape room peut être utilisée comme « exercice pratique » 

après une leçon théorique sur ces thèmes. 

• Objectifs d’apprentissage : à la fin de cette escape room, les élèves seront en mesure 

de connaître : 

✓ Les actions principales du Green Deal européen ; 

✓ Les 7 groupes qui composent le Parlement européen ; 

✓ Les rôles du Parlement européen, de la Commission européenne et du Conseil de 

l’Union européenne ; 

✓ Le système de vote pour élire les membres du Parlement européen ; 

✓ La procédure législative ordinaire. 

Matériel 

Afin de mettre cette escape room en œuvre, vous aurez besoin du matériel suivant : 

 « Le Green Deal européen : il faut agir maintenant ! » (document à remplir). Annexe 1 

 Au moins un stylo ou un crayon. / 

 Une enveloppe contenant une série de cartes décrivant chaque groupe 

politique du Parlement européen (7). 

Annexe 2 

 Documents décrivant 3 actions concrètes du Green Deal européen (3). Annexe 3 

 Une tablette, un ordinateur portable ou un ordinateur avec le Genially « Le 

Parlement européen : élections et rôles ». 

Annexe 4 



 
  

 

 Affiches sur des problèmes environnementaux et le changement climatique 

(9). 

Bonus 

 

Scénario détaillé  

Introduction : les élèves sont coincés dans une pièce, de préférence décorée d'affiches 

relatives à la crise environnementale ou au changement climatique. 

L’enseignant ou le maître du jeu leur dit : 

« Nous sommes en 2019 et un document important, nécessaire à l'Union européenne pour 

approuver le nouveau Green Deal européen, a été volé. Les membres de la Commission 

n'ont pas le temps de le terminer, car la prochaine réunion du Parlement commence dans 

moins d'une heure. Ils ne disposent que d'une partie des informations requises et doivent 

également se préparer pour la séance.  

Ils vous ont engagé pour explorer ce bureau et compléter les parties manquantes du texte 

afin qu'il puisse être présenté au Parlement au début de la séance, pour convaincre tous les 

membres de le signer afin d'agir en faveur du Green Deal européen. 

Si vous n'êtes pas en mesure de remplir ce document à temps, la réunion devra être 

reportée jusqu'à ce que de nouvelles procédures soient mises en place pour permettre une 

nouvelle proposition, ce qui pourrait prendre du temps et réduire l’action et les effets de ces 

actes nécessaires. Alors, cherchez l'information et remplissez le texte le plus rapidement 

possible ! » 

Les élèves recevront directement le document à compléter sur le Green Deal européen et 

les élections au Parlement européen (voir annexe 1). Ils auront donc besoin d'au moins un 

stylo ou un crayon pour noter les informations qu'ils trouveront. 

Étape 1 : sur un bureau ou une table, ils trouveront facilement une enveloppe contenant 

une série de 7 cartes, chacune décrivant l'un des groupes politiques qui font partie du 

Parlement européen, leur position politique et leur nombre de sièges au Parlement (voir 

annexe 2).  

Ces cartes peuvent être utilisées de différentes manières : soit comme un élément 

d'information concernant les différentes parties impliquées dans la prise de décision 

concernant le Green Deal européen, soit comme un moyen de créer des petits groupes 

parmi les participants, qui peuvent explorer différents documents en même temps afin d'être 

plus efficaces. Si le nombre de participants est déjà faible, chaque élève peut se voir 

attribuer l'une des cartes ou l'un des groupes et explorer un rôle ou un aspect individuel. 

Remarque : cette étape peut être omise si vous ne considérez pas ces informations comme 

pertinentes ou nécessaires sur la base des connaissances préalables des élèves sur ce 

sujet et/ou si vous ne souhaitez pas les diviser en petits groupes en raison de leurs 

compétences organisationnelles. 



 
  

 

Étape 2 : sur le bureau ou la table se trouvent également 3 documents, chacun concernant 

l'une des actions faisant partie du Green Deal européen (voir annexe 3). Les élèves peuvent 

lire ces documents ensemble ou répartir la tâche entre 3 groupes ou individus afin de remplir 

la première moitié du texte de l'annexe 1 avec des détails sur chaque action. 

Ils doivent également observer les 3 documents ensemble au moins une fois afin de 

remarquer les formes rouges sur chacun d'entre eux, qui constituent un indice nécessaire 

pour l'étape suivante. 

Étape 3 : sur le même bureau ou la même table se trouve un ordinateur portable, un 

ordinateur ou une tablette avec la présentation Genially « Le Parlement européen : élections 

et rôles », contenant des informations sur certaines institutions de l'UE, les systèmes de 

vote et les procédures en séance plénière (voir annexe 4). Il faut un code à 4 chiffres pour le 

déverrouiller, comme l'indiquent les 4 # où le mot de passe doit être tapé et chacune des 

formes présentes en rouge sur les documents de l'annexe 3 de l'étape précédente. 

Les élèves doivent compter combien de fois chaque forme apparaît sur ces documents et 

taper les nombres dans l'ordre indiqué : △✰× deviendrait ainsi 2342 (car il y a 2 triangles, 

3 étoiles, 4 carrés et 2 croix sur les documents de l'annexe 3).  

Une fois le code saisi, ils pourront lire deux diapositives contenant des informations : l'une 

sur les élections des membres du Parlement européen, avec des informations 

supplémentaires sur la méthode D'Hondt et la représentation proportionnelle (y compris le 

système de vote unique transférable) et l'autre sur la procédure législative ordinaire et le rôle 

du Parlement européen, avec des informations supplémentaires sur la composition et les 

rôles du Conseil de l'Union européenne et de la Commission européenne. 

Grâce à ces informations, ils pourront remplir la seconde moitié du texte de l'annexe 1.  

Remarque : les points d'interrogation rouges fournissent des informations supplémentaires 

qui ne sont pas nécessaires pour compléter le document et peuvent être ignorées par les 

élèves sans problème, à moins que vous ne souhaitiez qu'ils prêtent également attention à 

ces éléments, auquel cas vous devez le préciser au préalable, inclure certains d'entre eux 

dans le texte de l'annexe 1 ou revenir sur ces points lors du débriefing de cette activité. 

Dernière étape : une fois que les participants ont rempli correctement le document de 

l'annexe 1, le jeu se termine. Le maître du jeu dit aux élèves : 

« Félicitations, vous avez trouvé les informations manquantes ! Grâce à votre aide, la 

Commission va pouvoir présenter ce document au Parlement et au Conseil afin que le 

Green Deal européen soit approuvé et mis en œuvre par les institutions de l'UE et les États 

membres ! Bravo ! Vous pouvez maintenant quitter la salle. » 

 

 

 



 
  

 

Conseils et astuces 

MATÉRIEL 

✓ En fonction du degré de difficulté souhaité pour cette activité et des connaissances 

préalables des élèves, vous pouvez adapter le document de l'annexe 1 pour le 

simplifier ou le complexifier avec des éléments plus spécifiques présents dans les autres 

annexes, tels que des détails sur différents groupes politiques (annexe 2), des budgets 

ou des lois (annexe 3) ou des systèmes de vote (annexe 4). 

 

✓ Si vous souhaitez décorer la classe avec des affiches sur la crise environnementale ou le 

changement climatique, vous trouverez de nombreux éléments de ce type sur des sites 

Web tels que Pinterest, ainsi que des ressources pédagogiques gratuites sur le site Web 

de GreenPeace. Vous trouverez également des exemples Canva en annexe, que vous 

pouvez imprimer et utiliser à votre guise. 

MISE EN ŒUVRE 

✓ Comme toutes les étapes se déroulent autour d'un petit nombre d'éléments avec lesquels 

il faut interagir, vous n'aurez pas besoin d'une grande salle pour mettre en œuvre cette 

escape room. Vous pouvez n’utiliser qu’un côté ou un coin d'une salle de classe avec 

un bureau ou une table pour déposer les documents et la tablette ou l’ordinateur. 

 

✓ Pour les mêmes raisons que celles évoquées ci-dessus et compte tenu du fait que les 

étapes doivent, de préférence, être suivies dans un ordre spécifique, il est préférable de 

jouer à cette escape room avec un petit groupe d'élèves, afin d'éviter qu’ils se marchent 

les uns sur les autres ou de disperser leur attention.  

 

✓ Si trop de temps s’écoule et que les élèves n’ont pas encore complété le document 

nécessaire pour s’échapper de la pièce, et si vous ne souhaitez pas que l'activité se 

termine par un échec, vous pouvez décider de leur donner plus de temps pour trouver 

les informations manquantes ou de leur fournir des indices pour les guider 

Annexes 

The following pages show the visuals of each document. You can click the links below to 

download and print them. 

Annexe 1 Introduction : « Le Green Deal européen : il faut agir 

maintenant ! » (document à remplir + réponses). 

Télécharger ici 

Annexe 2 Étape 1 : Cartes des groupes politiques du Parlement 

européen (7).  

Télécharger ici 

https://www.pinterest.com.au/mikaidt/climate-change-posters-and-banners/
https://www.greenpeace.org.uk/all-resources/education-resources/
https://drive.google.com/file/d/1Uu334QrGqQ8hCB0A8NVve4HORpOqncUy/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1qvYwDhnIfHQ4f1l7evDk1zjk5w60Qj9h/view?usp=sharing


 
  

 

Annexe 3 Étape 2 : Documents sur le Green Deal européen (3) Télécharger ici 

Annexe 4 Étape 3 : « Le Parlement européen : élections et rôles » 

(Genially interactif). 

Télécharger ici 

Bonus Affiches sur des problèmes environnementaux et sur le 

changement climatique (9). 

Télécharger ici 

 

Financé par l’Union européenne 

Les points de vue et avis exprimés n'engagent que leur(s) auteur(s) et ne reflètent pas 

nécessairement ceux de l'Union européenne ou de l'Agence exécutive européenne pour 

l'éducation et la culture (EACEA). Ni l'Union européenne ni l'EACEA ne peuvent en être tenus 

responsables.  

Code du projet : 2021-1-IT02-KA220-SCH-000023927 

Ce travail est placé sous la licence Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 

4.0 International License (http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/). 

 

https://drive.google.com/file/d/1ki72pBeJ-Xc9QrYE3OLAStkYctTaoMfJ/view?usp=sharing
https://view.genial.ly/64351c6511dc0d0011336743/interactive-content-fr-the-european-parliament-elections-and-roles
https://drive.google.com/file/d/1p331wVDUqcKF3ue0M18_gF6i5yBf2-Lz/view?usp=sharing
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
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 Chaque État membre a un nombre fixe de députés, allant de 6 pour les petits pays comme Malte, le Luxembourg et Chypre, à 96 pour 

l'Allemagne. 

 Les élections européennes doivent être basées sur la représentation proportionnelle, reflétant la distribution du soutien public pour chaque 
parti, et doivent utiliser le système de liste ou le système de vote unique transférable, où les électeurs classent les candidats par ordre de 
préférence. 

 La méthode D'Hondt est utilisée par 16 États membres de l'UE et est également appelée méthode Jefferson ou méthode des plus grands 
diviseurs. Le nombre total de voix de chaque parti est divisé à plusieurs reprises par 1 + le nombre de sièges déjà attribués. Chaque division 
produit une moyenne, et la liste ayant la plus forte moyenne de voix obtient le premier siège, puis la plus forte pour la division suivante obtient le 
deuxième siège, et ainsi de suite jusqu'à ce que tous les sièges aient été attribués. 
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 Le Conseil de l'Union européenne, à ne pas confondre avec le Conseil européen, est composé des ministres des gouvernements de chaque 

pays de l'UE, en fonction du domaine politique à discuter, et est chargé d'adopter les lois de l'UE et de coordonner les politiques. 

 La Commission européenne est composée de 27 commissaires, un par pays membre de l'UE, et promeut l'intérêt général de l'UE en 
proposant et en appliquant la législation et en mettant en œuvre les politiques et le budget de l'UE. 

 La procédure de conciliation commence en troisième lecture si le Conseil ne peut pas accepter les décisions du Parlement. Des négociations 

ont lieu pour parvenir à un accord sous la forme d'un texte commun, qui doit être confirmé par le Parlement et le Conseil. 
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